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Военно окръжие I степен – Варна 

 На 25-ти и 26-ти март в градовете Долни Чифлик и Провадия се проведоха трудови борси, организирани от 

Дирекциите „Бюро по труда” по проект "Започвам работа - Компонент 1 "Активиране". 

На щанда на Военно окръжие – Варна  младите хора 

получиха информация за военната професия като стабилен и 

перспективен кариерен избор. Представители на Военното 

окръжие –  майор Симеон Попов, Симеон Симеонов, Кирил 

Борисов и Пламен Дяков запознаха посетителите с условията 

за кандидатстване, както и с възможностите за работа и 

реализация в редовете на Българската армия. 

Проведените трудови борси в двата града, в които 

участваха представители на различни институции и 

работодатели, преминаха при голям интерес и привлякоха 

десетки търсещи работа. 

https://www.comd.bg 

 

 

https://www.comd.bg/
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Военно окръжие I степен – Пловдив 

  31 март, Пловдив  

„Ден на отворени врати“ и открит урок на тема 

„Приемане на военна служба и на служба в Резерва на 

въоръжените сили на Република България“ се проведоха по 

случай 140-годишнината от създаването на Военно 

окръжие – Пловдив. 

 

 

 

 

 

 

 

 

В мероприятието участваха 

военнослужещи и цивилни 

служители от Военно окръжие – 

Пловдив и учениците от 11-ти клас 

на Средно училище „Климент 

Охридски“  в Пловдив. 
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Военно окръжие II степен – Сливен 

Военно окръжие – Сливен празнува 140 години от създаването си 

 

 
Сливенското военно окръжие – седмото по ред 

към момента на създаването си през 1886 г. 
включва: Сливенска, Котленска, Ямболска, 
Казълагачевска (Елховска) и Каваклийска 
(Тополовградска) административни околии. Със 
заповед на военното ведомство е обявено 
сформирането на управлението на Сливенския 
окръжен войнски началник. То включва в състава си: 
войнски началник, командир на кадрова рота, 
старши и младши писар и слуга. Един от първите 
окръжни войнски началници в Сливен е майор 
Стилиян Георгиев Ковачев. Със заповед на 
началника на управление „Личен състав”  от 2002 г., 
датата 31 март (нов стил) е обявена за празник на 
Военно окръжие-Сливен. 

 

 

На 30 март Военно окръжие – Сливен организира „Ден на отворени врати”.  

За честването на годишнината ученици от четвърти клас на СУ „Пейо Яворов” в Сливен посетиха музея на военното 

окръжие, където научиха повече за неговата история и за участието на сливналии във войните за национално 

освобождение. Децата разгледаха експонатите в музея и информационните табла, свързани със службата в Българската 

армия.  
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Учениците се срещнаха с военнослужещите от 13 бригадно командване старши лейтенант Веселин Едрев и старши 

лейтенант Диян Янъков, които, при кандидатстването си за курсанти в НВУ „Васил Левски” – Велико Търново, са подали 

своите документи чрез Военно окръжие – Сливен.  

Военнослужещите разказаха на децата какво ги е мотивирало да постъпят в редиците на Българската армия и как е 

протекъл периодът на обучението им във военния университет. Офицерите запознаха учениците с естеството и 

спецификата на работа на военнослужещите, както и с въоръжението и екипировката в Българската армия. 
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На празника молебен за здраве и благополучие отслужи 

Негово Високопреосвещенство Сливенският митрополит 

Арсений в съслужение със свещеници от Сливенската епархия. 

В словото си той подчерта, че служението на военнослужещия 

е високо и отговорно призвание, белязано от жертвоготовност, 

дисциплина и вярност към народа и отечеството. Владиката 

подари на началника на военното окръжие икона на Света 

Богородица и Библия за всички служители. 

 

Началникът на Военно окръжие – Сливен подполковник 

Маргарит Шуманов изрази своята признателност към всички 

поколения военнослужещи и цивилни служители, които с чест, 

достойнство и всеотдайност са изграждали авторитета на 

институцията, като подчерта, че техния труд е здравата основа, върху която стъпваме днес. 

 

От името на началника на Централно военно окръжие полковник 

Георги Георгиев, началникът на Военно окръжие – Стара Загора 

полковник Людмил Маринов награди с „Юбилейна монета 140 

години Военно окръжие – Сливен” служителите от военното окръжие 

и началници на Военно окръжие – Сливен, служили през годините.   
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Военно окръжие II степен - Силистра  

 

Силистренското отделно окръжие има богат летопис, започващ от 

далечната 1899 г., когато е създадено с Указ № 4 на княз Фердинанд I. 

През годините институцията е преминала през множество 

реорганизации, но винаги е оставала стожер на държавността и основна 

връзка между обществото и Българската армия. На 31 март Военно 

окръжие – Силистра отбеляза своя празник по един по-различен и 

вдъхновяващ начин. Вместо традиционно честване, личният състав, под 

ръководството на майор Здравка Михайлова – За началник на 

окръжието, участва в почистването на Мемориалния комплекс 

„Военно гробище - 1916 г.“ по повод предстоящото честване на 110 

години от Тутраканската епопея.  

 

Родолюбивата инициатива беше реализирана в сътрудничество с екипа на 

Историческия музей в Тутракан. Към благородната акция се присъединиха и 

възпитаници от Социално-педагогическия интернат (СПИ) „Христо Ботев“ – с. 

Варненци.  

Инициативата е част от последователната работа на военното окръжие за 

утвърждаване на патриотичното възпитание. Институцията активно съдейства 

за посещения на ученици от област Силистра в Мемориала „Тутраканска епопея 

– 1916“, където подрастващите се запознават с подвига на българския войн по 

време на Първата световна война. 
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Ръководството на военното окръжие изразява своята дълбока признателност към всички доброволци, които отделиха 
от времето и енергията си, за да направят това свято място по-красиво и достойно. Специална благодарност беше изказана 
и към екипа на музея в Тутракан за съхраняването на историческото наследство. 

Мероприятието завърши с поднасяне на цветя пред паметника-обелиск за почитане подвига на героите и паметта на 
загиналите за свободата на Отечеството. 
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Военно окръжие II степен – Добрич 

Доброволческа инициатива в село Българево по повод предстоящата Цветница 

 В навечерието на християнския празник Цветница служители от окръжието, съвместно 

с резервисти по време на тяхната колективна подготовка, проведоха доброволческа 

инициатива в село Българево, община Каварна. 

В рамките на дейностите бяха почистени и освежени прилежащите територии на двата 

православни храма в селото – „Св. Архангел Михаил“ и „Св. Равноапостоли Петър и Павел“. 

Духовникът, отговарящ за храмовете, изрази благодарност за проявената ангажираност и за 

последователността в инициативата, която се реализира за втора поредна година. 

Работата продължи в централния парк на Българево, 

където доброволците извършиха дейности по поддръжка на 

войнишкия паметник, посветен на загиналите жители от 

селото във войните от 1912–1944 г. 
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Военно окръжие II степен – Разград 

Инициатива по почистване и облагородяване на паметника на 

полк. Антон Дяков – достоен български офицер, оставил значима 

следа във военната ни история, беше проведена по случай 

християнските празници Цветница и Великден в село Топчии. 

Полк. Антон Дяков е сред онези личности, които със своята 

служба и отдаденост към Родината са допринесли за 

утвърждаването на българската държавност и военни традиции. 

Неговият живот е пример за чест, дълг и саможертва, а паметникът в 

село Топчии е израз на признателността на местната общност към 

неговото дело и към всички, служили в защита на България. 

 

 

Събитието се реализира съвместно с 

представители на Военно окръжие – Разград и с 

активното участие на ученици от ПГТС „Христо 

Смирненски“.  

В рамките на инициативата беше почистен 

районът около паметника, боядисана оградата и 

бяха засадени цветя. Бяха извършени и дейности 

по освежаване и поддържане на монумента.  
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Със съдействието на ОП „Паркстрой“ беше 

облагородено прилежащото пространство, което 

допринесе за по-добрия облик на мястото и 

създаването на по-приветлива среда. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Инициативата предизвика интерес и от страна на заместник- 

областния управител г-н Шефкет Шефкет, който изрази подкрепа 

към подобни дейности, насочени към съхраняване на 

историческата памет и възпитаване на обществена ангажираност 

сред младите хора. 

 

Съвместната инициатива между Военно окръжие – Разград, 

ученици, областна и общинска администрация показа силата на 

обединените усилия в грижата за културно-историческото 

наследство. 
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Военно окръжие II степен – Търговище 

   

 

Спазвайки старата българска 

традиция най-голямото чистене на дома да 

стане преди Великден, доброволците от 

Военно окръжие – Търговище участваха в 

почистването на две църкви и прилежащите 

им пространства – храм „Свети Георги 

Победоносец“ в село Буховци, община 

Търговище и храм „Свето Рождество 

Богородично“ в село Руец, община 

Търговище. Всяко кътче в църквите бе 

избърсано от прах и освежено, а в 

дворовете бяха отрязани паразитните 

храсти и дървета, почистени пътечките и 

окосена тревата.  

 

 


